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Vážení Banskobystričania,

Blíži sa 2.december 2006 - voľby primátora 
a mestských poslancov. Sú jedným zo spô-
sobov, ako môžeme priamo ovplyvniť život 

v našom meste. Nedajme sa o túto šancu pripraviť 
našou ľahostajnosťou, nechuťou, rezignáciou...

V nasledujúcich rokoch stojí pred Banskou 
Bystricou množstvo úloh. Medzi najdôležitejšie 
patrí vytvorenie podmienok na príchod investorov, 
ktorí by do prevažne úradníckeho mesta priniesli 
nové neúradnícke pracovné príležitosti hlavne pre 
mladých ľudí, keďže je tu množstvo škôl rôzneho 
typu a zamerania. S tým súvisí aj snaha o to, aby 
bola Banská Bystrica súčasťou diaľničnej výstavby. 
Je tiež nevyhnutné vybudovať severný obchvat 
mesta, riešiť preťaženosť viacerých komunikácií, 
vybudovať sieť cyklotrás... Ďalšou úlohou je rozvoj 
podnikania v oblasti cestovného ruchu. Banská 
Bystrica má svojou polohou, prírodným a historic-
kým bohatstvom tie najlepšie predpoklady na to, 
aby nielen svojim obyvateľom, ale aj návštevníkom 
poskytla to, čo sa dnes od moderného európskeho 
mesta očakáva. Aj pre tento účel bude potrebné 
vytvoriť v meste zdravé podnikateľské prostredie, a 
zároveň sa snažiť o zmysluplné využitie prostried-
kov z Európskej únie.

Zúčastniť sa na voľbách je naše právo, nie po-
vinnosť. Pokúsme sa toto právo využiť na to, aby z 
tých 31 plus 1 zvolených bolo čo najviac schop-
ných vrátiť nášmu mestu to staré – zaživa v Bystri-
ci, po smrti v nebi.                      Ivica Nemčeková

Kam kráčaš, Banská Bystrica?
Banská Bystrica má všetky predpoklady byť moderným a bohatým mestom. O tom, 

ako si viedla v rokoch 2003 – 2006, najlepšie hovoria oficiálne štatistické údaje (pozn.: 
najmenšou štatistickou jednotkou je okres). 

Ku koncu roku 2002 dosahovala nezamestnanosť v BB okrese 10,6 percenta (celoslo-
venská 17,5 perc.), čo bolo po Bratislave a Trenčíne najnižšie číslo spomedzi krajských 
miest. Do konca júna 2006 sa znížila o 4 percentá na 6,6 perc., kým celoslovenská kles-
la o 7 percent na 10,4 perc.. Banskú Bystricu však z krajských miest predbehla aj Žilina 
a Trnava, väčší pokrok ako BB urobili Nitra, Prešov aj košické okresy. Priemerná mzda 
v BB okrese rástla rovnakým tempom ako celoslovenská, k polroku tohto roku dosiahla 
17 302 Sk (celoslovenská 19 114 Sk).

Banská Bystrica hospodári s prebytkom. Za rok 2005 bol po odrátaní 84 mil. bloko-
vaných pre Tikku (Pentu) 93 mil. Sk. Príjmy mesta predstavovali 1,043 miliardy, z toho 
daňové viac ako polovicu (582 mil.), 54 mil. mesto získalo odpredajom svojho majetku. 
Dlh mesta sa od roku 1998 (keď sa primátorom stal Králik) znížil o 142 miliónov z 689 
na 547 mil.. Je to pri miliardovom ročnom rozpočte veľa? Málo? Je to úspech súčasného 
primátora?

Banská Bystrica je úradnícke mesto. Podiel zamestnaných v sektore verejnej správy sa 
od roku 2002 zvýšil na z 11,7 na 23 percent (v SR je to 10 perc.). Výrazne tiež klesla 
zamestnanosť v poľnohospodárstve, zdravotníctve a školstve, veľmi vysoký podiel na za-
mestnanosti si v okrese udržiava sektor telekomunikácií (31,9 perc. oproti slovenským 
7,8 perc.), naopak, veľmi slabý je sektor priemyselnej výroby (11,9 perc. pri slovenských 
29,5 perc.), ktorý v r. 2002 – 2006 ešte mierne klesol (o 0,5 perc.).

Roky 2007 – 2010 budú dôležité z viacerých dôvodov: začne sa nové programovacie-
ho obdobie EÚ (2007 – 2013), počas ktorého Slovensko dostane z EÚ cca 400 miliárd 
korún. Bude pokračovať decentralizácia moci (a financií) zo štátu na samosprávy, vý-
stavba diaľnic. Rozhodne sa, či a ako rýchlo pôjdu diaľnice aj cez BB. Investori (výrob-
ní, nie polyfunkční) sa budú posúvať zo západného Slovenska ďalej na východ. Obídu 
Banskú Bystricu? To všetko závisí aj na tom, kto bude držať kľúče od mestskej radnice.

EDITORIAL

V OI Občania mestu sa stále snaží sledovať kau-
zu pripravovanej výstavby v parku pod Pamätní-
kom SNP smerom k Triede SNP a informovať 
o nej. Po preštudovaní obsahu dôvodovej správy 
k procesu prerokovania, ktorú spracoval Útvar 
hlavného architekta a vzneseným pripomienkam 
k návrhu urbanistických štúdií sme boli ako ob-
čania tohto mesta veľmi sklamaní a znepokojení. 
Myslíme si, že ako obyvatelia tohto mesta máme 
právo okrem platenia daní a účasti vo voľbách 
aj vyjadriť svoj názor k pripravovaným zmenám 
vo svojom okolí, no v spomínanom materiáli 
sú naše aktivity označené ako nežiadúce. Proti 
tomuto spôsobu zaobchádzania kompetentných 

orgánov s občanom sa pripravujeme brániť.
Andrea Štulajterová

Dňa 24.10.2006 bola podpísaná zmluva o 
prenájme majetku týkajúceho sa trolejbusovej 
dopravy SAD BBDS, a. s. pre potreby Mesta 
BB, resp. pre potreby jeho mestského dopravné-
ho podniku. Bol to nevyhnutný krok k obnove-
niu trolejbusovej dopravy, základnej požiadavky 
petície „Spoločne zachráňme trolejbusy“. V na-
sledujúcom období si mestský dopravný podnik 
požiada na BBSK o povolenie na prevádzkovanie 
dráhy a o licenciu na prevádzkovanie dopravy na 
dráhe.                                          Juraj Jendrišák

V priebehu októbra sme po verejnom pripo-
mienkovaní zostavili súbor občianskych požia-
daviek – Občiansku agendu 2006, ktorú sme 
spolu s transparentným dotazníkom rozoslali 
kandidátom na poslancov a primátora. Občian-
ska agenda bude hlavnou témou diskusného fóra 
kandidátov na primátora mesta 21.11.2006. 
Spracovali sme tiež prehľad vybraných hlasovaní 
poslancov týkajúcich sa otázok transparentnosti 
a zapojenia občanov do rozhodovania uskutoč-
nených v období 2003 - 2006. A cieľom našich 
ďalších aktivít je dosiahnuť, aby čo najviac Ban-
skobystričanov prišlo 2.decembra do volebných 
miestností.                                Ivica Nemčeková

AKTUALITY Občania mestu pripravujú

Viac informácií na

www.obcaniamestu.sk 

          Voľby primátora a mestských poslancov sa uskutočnia 2. decembra 2006!

Projekt Občania mestu k voľbám sa uskutočňuje s láskavou finančnou podporou Nadácie otvorenej spoločnosti NOS – OSF Bratislava



Vieme, že činnosť HK sa prícho-
dom Ing. Haringa zlepšila.
P. Milan Smädo, zasadnutie konané dňa 
22.2.2005, Bod Diskusia

Nemali by sme obmedzovať 
niekoho, kto si chce kúpiť poze-
mok, aby si nechal vypracovať 
zmeny a doplnky VZN.
Ing. Miroslav Toman, zasadnutie konané 
dňa 22.3.2005, Bod Nakladanie s ma-
jetkom mesta

Uniká mi jedno, ak kôň dobré 
ťahá, prečo ho máme meniť. 
Ak áno, tak za lepšieho. Máme 
lepšiu firmu na tieto práce?
Prof. MUDr. Svetozár Dluholucký, CSc., 
zasadnutie konané dňa 22.3.2005, Bod 
Žiadosť o predĺženie zmlúv firiem GANZ, 
MIS, PROGRES-HL, s. r. o. na vykonáva-
nie komunálnych služieb

Inštitút verejného obstarávania, 
mám pocit, že je preto, aby sa 
ovplyvňovali výberové konania.
MUDr. Michal Bucek, zasadnutie konané 
dňa 22.3.2005, Bod Žiadosť o predĺženie 
zmlúv firiem GANZ, MIS, PROGRES-HL, 
s. r. o. na vykonávanie komunálnych služieb

POVEDALI...
22.3.2005

MsZ prvýkrát rozhodlo o podmienečnom pre-
daji – poslanci schválili odpredaj 835 m2 na Ná-
mestí slobody pre stavebnú spoločnosť JAVIT s 
podmienkou, že plocha v územnom pláne uve-
dená ako „ostatné plochy“ bude preklasifikovaná 
na stavebný pozemok. Posl. Toman nazval tento 
postup “ochranou podnikateľského záujmu”. 
Podľa neho má byť pre investora akousi rezervá-
ciou pozemku, „ak sa ukáže, že do tohto územia 
je takáto požadovaná zástavba vhodná.“ Kúpna 
zmluva bude uzatvorená po zmene územného 
plánu, cena pozemku však bola stanovená hneď.
MsZ rokovalo aj o predĺžení zmlúv trom spo-
ločnostiam (MIS, GANZ a PROGRES - HL) 
zabezpečujúcich pre mesto komunálne služby do 
r. 2020. Návrh posl. Priehodovej, aby Mesto na 
služby vypísalo výberové konanie, poslanci nes-
chválili a primátorovi odporučili zmluvy predl-
žiť. Poslanec a majiteľ firmy MIS Smädo nebol 
na hlasovaní prítomný. 
MsZ odporučilo primátorovi Králikovi uzatvoriť 
so spoločnosťou AZTV zmluvu o tvorbe a vy-
sielaní spravodajstva samosprávy Mesta BB. Za 
návrh uznesenia hlasoval aj poslanec a marketin-
gový riaditeľ AZTV Toman.

26.4.2005
Odohral sa prvý vážny konflikt medzi primáto-
rom Králikom a hlavným kontrolórom Harin-
gom, ktorý predniesol výhrady k Záverečnému 
účtu mesta za rok 2004. Králik: „Poprosím aj 
HK, aby jeho oddelenie pracovalo užitočne a tu 
hovorím, že tú užitočnosť ako nadriadený z hľa-
diska pracovno-právnych vzťahov budem aj kon-
trolovať. Od dnes ho žiadam, aby mi predkladal 
denné výkazy práce čo robili.“
Poslanci rokovali o zámere zriadenia Inštitútu 
kresťanskej kultúry v priestoroch Radnice na 
Námestí SNP, ktorý poslancom prezentovali bis-
kup Baláž a riaditeľ biskupského úradu Farkaš. 
Informáciu zobrali na vedomie, o ničom neroz-
hodli. 
MsZ na vlastnú žiadosť odvolalo z Komisie pre 
mediálnu a informačnú činnosť neposlanca p. 
Jána Fakľu. Dôvodom bolo rozčarovanie z po-
stoja MsÚ k práci komisie, nemožnosti čokoľvek 
presadiť.

24.5.2005
Poslanec a marketingový riaditeľ AZTV Toman 
predložil návrh na uznesenie, ktoré upravuje 
vnútorné rozčlenenie rozpočtovej položky Vy-
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sielacie a vydavateľské služby v oblasti vysielacia 
činnosť Mesta BB na 1 mil. Sk (zmluva medzi 
spoločnosťou AZTV a Mestom BB bola uzatvo-
rená s platnosťou od 1.6.2005). Návrh nezískal 
podporu väčšiny poslancov.
Posl. Lichý opakovane interpeloval sumu 5 Sk za 
1 stranu, ktoré MsÚ žiada pri poskytovaní infor-
mácií občanom. Suma je neodôvodnene vysoká 
a sťažuje prístup verejnosti k informáciám o fun-
govaní mesta a jeho orgánov. 

28.6.2005
MsZ odporučilo primátorovi Králikovi zve-
rejňovať verejne prerokovávané dokumentácie 
týkajúce sa územného rozvoja mesta (Zmeny a 
doplnky ÚPD a urbanistické štúdie) aj na inter-
netovej stránke mesta v plnom rozsahu (grafické 
aj textové prílohy).

26.8.2005
MsZ odobrilo návrh zmien územného plánu 
centrálnej mestskej zóny BB v časti Hušták- Bel-
veder, čím sa mohlo začať s výstavbou objektov 
Europa Shoping Centre.

25.10.2005
Hlavný kontrolór Haring predniesol správu o 
kontrole výdavkov na zimnú údržbu komuniká-
cií v meste BB za rok 2004 a I. polrok 2005. 
Poslanci ju bez väčšej diskusie zobrali vedomie. 
Rozruch vyvolala až potom, keď sa o ňu začali 
zaujímať médiá a celá “kauza” vyvrcholila odvo-
laním Haringa vo februári 2006.
MsZ na návrh posl. Baníka prijalo zmenu ro-
kovacieho poriadku MsZ, podľa ktorej bezpro-
stredne po vyjadrení sa poslanca k prerokúvanej 
téme predsedajúci na žiadosť poslanca udelí slo-
vo predkladateľovi prerokovávaného materiálu. 
Cieľom bolo zabrániť „pravidlu, že na otázky v 
rozprave sa neodpovedá“.

22.11.2005
MsZ prijalo VZN o pravidlách času predaja v 
obchode a času prevádzky služieb

13.12.2005
Prebehla vášnivá debata o zabezpečení MHD 
v Banskej Bystrici od 1.1.2006, keď ešte v čase 
konania MsZ nebol vybratý prevádzkovateľ 
MHD. 

20.12.2005
Radnicu na Námestí SNP zverili poslanci do 
nájmu mestskej spoločnosti MBB.
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...náklady na tlač a distribúciu 
Spravodajcu MsÚ za rok 2005 
predstavovali spolu 456 247,- Sk?

...vozový park Mesta BB tvorí 9 
automobilov? V rokoch 2003 až 
2006 boli zakúpené 3 vozidlá– 
jedno referentské (Škoda Fabia) 
a dva s vodičom z povolania (VW 
polo za 403 tis. a Opel Vectra za 
921 tis. Sk). Najdrahším autom v 
mestských garážach je AUDI A8 
kúpené za primátora Presperína v 
r. 1996 za 3,5 mil. Sk.

VIETE,
ŽE... ?

O čom rokovali v roku 2005 poslanci?

Kauzy roku 2005

Billa na Fončorde

Spoločnosť BILLA oznámila v r. 2004 svoj zámer postaviť na sídlisku 
Fončorda svoju predajňu – v športovom areáli ZŠ na Okružnej ulici. Ako 
protihodnotu ponúkla vybudovať menšie ihrisko s umelou trávou. 1.4.2004 
poslanci MsZ návrh na prenájom pozemkov v celkovej výmere 5.655 m2 
na 40 rokov za 35 Sk z rokovania stiahli, napokon vylicitovali sumu 105 
Sk za m2 (26.10.2004).  Podľa jedných Banská Bystrica prišla o hodnot-
né športovisko (išlo o vďaka svojim parametrom hodnotný ľahkoatletický 
prírodný štadión), nezastavanú plochu zelene – a to všetko kvôli investícii 
neprinášajúcej ani zásadný prínos v oblasti kvality života ani zamestnanosti. 
Naopak, iní sú presvedčení o prínose výstavby - vybudovaní aj keď malého, 
ale nového športoviska pre školu a zvýšenia konkurencie supermarketov.

Predvolebné listy primátora Králika

„Králik si robí kampaň za mestské“ hlásili v novembri 2005 slovenské 
denníky. Králik ako kandidát na post poslanca Zastupiteľstva Banskobys-
trického samosprávneho kraja za stranu Smer - SD rozoslal na hlavičkovom 
papieri primátora mesta listy členom Slovenského zväzu protifašistických 
bojovníkov (SZPB), v ktorých ich vyzval, aby ho volili. Králik priznal, že 
z MsÚ odišlo viac ako 350 listov, neskôr pod verejným tlakom vrátil do 
mestskej pokladne 2 574 korún, čo je poštovné za 286 listov. Členov SZPB 
v BB okrese je však približne 1 500, čo by len na poštovnom (bez obálok, 
farebného hlavičkového papiera a ľudskej práce na MsÚ) stálo 13.500,- Sk. 
Neskôr Králik uviedol, že listy poslal nielen členom ZPB ale aj osobám v 
jeho „evidencii VIP hostí a občanov“; listy dostali aj dôchodcovia vybra-
ných sociálnych zariadení. Na otázku, prečo neposlal listy súkromne, Králik 
odpovedal: „Lebo som si chcel vyskúšať, či mi na to hlupáci skočia a chytia 
sa toho. A vidíte, skočili.“ (SME, 23.11.2005).



Kauzy roku 2006

Kolaps MHD

Banská Bystrica sa na Nový rok prebudila do 
dopravného kolapsu. Nespôsobil ju sneh, ale ve-
denie mesta, ktoré nezvládlo výber prevádzkova-
teľa MHD na rok 2006. V máji 2005 poslanci 
MsZ odporučili primátorovi Králikovi vypísať 
verejnú súťaž formou verejného obstarávania na 
zabezpečenie jej prevádzky. Už vtedy však bolo 
neskoro. Mesto vyhlásilo verejnú obchodnú súťaž 
na prevádzkovateľa MHD v septembri, neskôr 
ju však zrušilo a primátor Králik hodil horúci 
zemiak poslancom, ktorým vôbec nepatrí. Tí v 
chaotickom hlasovaní 13.12.2005 odporučili 
Králikovi podpísať zmluvu so spoločnosťou SAD 
Zvolen. Králik tak urobil 29.12., pričom dovtedy 
stále vyjednával aj so SAD B. Bystrica. Výsled-
kom tohto hazardu bol kolaps MHD, zastávky 
bez označníkov, nijaký poriadok odchodov a prí-
chodov. Neskôr sa situácia „zlepšila“ – autobusy 
chodili aspoň podľa víkendového grafikonu. Celý 
rok mesto traumatizovali hádky medzi Mestom a 
oboma dopravcami o zmluvy, licencie, dotácie... 
Prvý január priniesol tiež vážnu kvalitatívnu zme-
nu vo verejnej doprave – prestali jazdiť trolejbusy, 
ktoré SAD Zvolen prevádzkovať odmietol a vede-
nie mesta s tým súhlasilo. Nepomohla ani petícia 
4 406 obyvateľov žiadajúca obnovenie trolejbuso-
vej dopravy ani ďalšie protesty. Mesto pod Urpí-
nom sa tak v treťom tisícročí vzdalo modernej a 
ekologickej formy verejnej dopravy. 24.10.2006 
bola podpísaná dohoda medzi Mestom BB a SAD 
BB o prenájme trolejbusov a trolejbusového vede-
nia, čo predstavuje nevyhnutný krok k opätovné-
mu prevádzkovaniu trolejbusov. Od 1. novembra 
začali premávať aj City-busy – zrušené v januári 
2005.

170 miliónov pre Pentu

V marci 2006 agentúry priniesli správu: Bys-
trica prehrala spor s Pentou. Dlhotrvajúca kauza, 
v mnohom unavujúca a neprehľadná. Investor-
ský útvar mesta /IUM/ (príspevková organizácia 
zriadená Mestom Banská Bystrica) si v roku 1997 
požičal od Dopravnej banky na prestavbu mest-
skej radnice v centre mesta 64 miliónov korún a 
následne primátor Igor Presperín podpísal ruče-
nie majetkom mesta. Založil nielen radnicu, ale 
aj mestské pozemky a penzión Jeseň. Pohľadávku 

skrachovanej Dopravnej Banky voči IUM odkú-
pila firma Tikka Investment so sídlom na Cypre, 
ktorú na Slovensku zastupuje finančná skupina 
Penta Group. Už vtedy mala hodnotu 93 mil. Sk. 
a každý mesiac dlžná suma rástla úročením o ďal-
ších 1,6 mil. Sk. Penta ponúkla mestu ku koncu 
roka 2003 dohodu, mesto však stále odmietalo 
uznať svoj záväzok. Nasledovali postupné exekú-
cie, súdne spory. Posledný – konečné rozhodnutie 
Krajského súdu v B. Bystrici v marci 2006. Podľa 
neho má mesto zaplatiť Pente 170 mil. Sk.

Odvolanie hlavného kontrolóra Haringa

Medzi primátorom Králikom a HK Zdenkom 
Haringom to vrelo už dlhší čas. Napríklad v apríli 
2005 na zasadnutí MsZ z úst Králika na margo 
zistení HK odzneli aj tieto slová: „Ja garantujem, 
že HK sa mýli a k žiadnemu porušeniu discip-
líny nedošlo. … Povedzme si pravdu, že niekto 
chce vyvolať škandál.“ a zároveň nariadil prísnej-
šiu kontrolu činnosti Útvaru HK. Rozbuškou k 
odvolaniu Haringa bola jeho správa o kontrole 
výdavkov na zimnú údržbu komunikácií v meste 
BB za rok 2004 a I. polrok 2005, ktorú zabez-
pečovali spoločnosti GANZ (chodníky) a MIS 
vlastnená posl. Smädom (cesty) prednesená na 
októbrovom zasadnutí MsZ. Poslanci ju bez väč-
šej diskusie zobrali vedomie. Rozruch vyvolala až 
potom, keď sa o ňu začali zaujímať médiá. Posl. 
Blažejová a Haško preto uskutočnili poslaneckú 
kontrolu a svoju správu predniesli vo februári 
2006. Posl. Motyčka v rámci faktickej poznámky 
predložil návrh na uznesenie o Haringovom odvo-
laní, ktoré podporilo 12 z 23 prítomných poslan-
cov. O atmosfére v rokovacej sále najlepšie svedčí 
fakt, že poslanci zároveň odvolanému Haringovi 
v tom istom uznesení uložili do 14 dní predložiť 
MsZ písomné vyjadrenie k dôvodom, na základe 
ktorých bol odvolaný. Jednotlivé fázy odvolávania 
(poslanecká správa, paragrafmi zdôvodnený návrh 
na odvolanie, pripravený anonymný hanlivý list 
na HK čítaný viceprimátorom Mikom) do seba 
až priveľmi hladko zapadali, čo viedlo niektorých 
poslancov k úvahám o naplánovaní Haringovho 
odvolania. Posl. Katreniak: „Vyslovujem hlavné-
mu režisérovi odvolania HK zdesený obdiv, ako 
bravúrne dokázal celú vec dostať tam, kam chcel. 
Nechcel by som byť v jeho koži dnes večer, keď 
si bude spytovať svedomie, ako čestne, odborne 
a zodpovedne postupovať voči bývalému HK, aj 
voči poslancom dnes 28.2.2006.“

Na marcovom zasadnutí MsZ posl. Lichý s od-

volaním sa na unáhlené konanie na predchádza-
júcom zasadnutí MsZ predložil návrh na zrušenie 
uznesenia o odvolaní HK, ktoré poslanci tentoraz 
- opäť tesne – podporili. Primátor Králik ho však 
podpísať odmietol. Poslanci jeho veto neprelomili 
a v apríli zvolili za nového HK J. Odora.

Výstavba v parku pod Pamätníkom SNP

Na jar Mesto predstavilo na verejnú diskusiu 
urbanistické štúdie riešenia priestoru od Štefá-
nikovho nábrežia, parku pod Pamätníkom SNP, 
Námestia slobody smerom k Triede SNP. Štú-
die mali overiť umiestnenie viacerých investícií 
v tomto priestore - športovo-zábavného centra, 
kongresového centra pri Hoteli Lux, polyfunkč-
ných domov a garáží a pod.. Poslanci v apríli 2006 
na návrh posl. Katreniaka odsúhlasili konanie ve-
rejného zhromaždenia obyvateľov mesta, ktoré 
bolo 30.5. na MsÚ. Na ňom takmer štyri stovky 
Banskobystričanov odmietli navrhované štúdie a 
požiadali poslancov MsZ, aby vyjadrili nesúhlas 
s ďalšou výstavbou. Podpornou akciou tejto po-
žiadavky bola aj živá reťaz v parku v predvečer 
júnového zasadnutia MsZ. Symbolicky o 5 minút 
12 sa okolo parku pod Pamätníkom SNP spojili 
ruky viac ako dvoch tisícok Banskobystričanov 
všetkých vekových skupín. Poslanci vyhlásenie z 
verejného zhromaždenia zobrali na vedomie, pri-
mátor Králik ho však odmietol podpísať. Pri opa-
kovanom hlasovaní v auguste poslanci neschválili 
uznesenie zablokované primátorom a tak defini-
tívne odmietli zobrať na vedomie konanie nimi 
zvolaného verejného zhromaždenia obyvateľov. 

Na podnet posl. Tomana sa MsZ štúdiami za-
oberalo aj v septembri. Poslanci vyjadrili obavy, že 
sa posl. Toman snaží vec tlačiť dopredu napriek 
stanovisku Mestskej rady s prerokovaním pripo-
mienok počkať, nakoľko došlo zo strany MsÚ k 
zadržaniu 147 pripomienok občanov, v dôsledku 
čoho ÚHA nemal pri spracovaní správy komplex-
né pripomienky. V predkladacej správe ÚHA, 
ktorú vypracovali Ing. arch. Kupec (od 30.8. na 
ÚHA už nepôsobí) a Ing. arch. Gondová (stále 
pracuje pre ÚHA) a ktorú poslanci zobrali na ve-
domie, sa píše aj toto: „Pokiaľ v budúcnosti do 
procesu verejného prerokovania územnoplánova-
cích podkladov a územnoplánovacej dokumentá-
cie budú zasahovať extrémne orientované skupiny 
z oblasti občianskych iniciatív bez zodpovednosti 
za spôsobené škody, bude ohrozený konštruktív-
ny vývoj mesta a jeho rozvoj.“

...v roku 2006 boli Obvodným úra-
dom v BB uznaní vinnými z priestupku 
nactiutŕhania a pokarhaní štyria zástu-
pcovia mesta? Posl. Toman (za urážku 
kolegu posl. Bielika), viceprimátor 
Mika (za čítanie anonymného hanlivého 
listu na hlavného kontrolóra Haringa na 
zasadnutí MsZ), šéf stavebného úradu 
Pikula (za urážku posl. Priehodovej) a 
primátor Králik (za verejnú urážku skupiny 
občanov).

VIETE,
ŽE... ?

        

Uznesením MsZ číslo 568/2006 z 24. augusta 2006 poslanci rozhodli
o tom, že poslancov MsZ budeme voliť v štyroch obvodoch.

Vo volebnom obvode číslo 1 (Banská Bystrica, Majer, Senica, Šalková) 
kandiduje 28 kandidátov, zvolených bude sedem.

Vo volebnom obvode číslo 2 (Kráľová, Iliaš, Kremnička, Rakytovce) 
sa o post poslanca uchádza 14 kandidátov, zvolení budú traja.

Vo volebnom obvode číslo 3 (Radvaň, Podlavice, Skubín) 
chce byť poslancami 62 osôb, obvod bude po voľbách zastupovať 11 poslancov.

Vo volebnom obvode číslo 4 (Rudlová, Sásová, Kostiviarska, Jakub, Uľanka) 
kandiduje 63 kandidátov, zvolených bude 10.

Volič na hlasovacom lístku zakrúžkuje maximálne toľko mien, koľko poslan-
cov má byť v obvode zvolených. Viac krúžkov robí hlasovací lístok neplatným.
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31.1.2006
MsZ schválilo zmeny územného plánu v oblasti 
BB – Králiky, kde vznikne stredisko cestovného 
ruchu zahrňujúce oblasti Kremnických vrchov 
až po mesto Kremnica (strediská Skalka, Krahu-
le a pod.).

28.2.2006
Posl. Novanský žiadal zaradiť do programu MsZ 
informáciu o stave transformácie Stredosloven-
skej vodárenskej spoločnosti, ktorú mal pred-
niesť primátor Králik. Králik tento bod schváliť 
neodporučil, MsZ ho neschválilo. 
Poslanci odvolali hlavného kontróra Haringa. 
Zároveň mu uložili do 14 dní predložiť MsZ 
písomné vyjadrenie k dôvodom, na základe kto-
rých bol odvolaný. 
MsZ neschválilo zmenu územného plánu pre 
výstavbu polyfunkčného domu na Námestí slo-
body. Poslanci rozhodli o podmienečnom preda-
ji pozemku, na ktorom mal stáť, 22.3.2005.

30.3.2006
Poslanci zrušili svoje predchádzajúce uznesenie o 
odvolaní hlavného kontrolóra Haringa. 
Poslanci schválili zadanie nového územného plá-
nu.
MsZ schválilo návrh posl. Bariča predložiť zása-
dy uplatnenia STN č. 73 0508 – 1 umožňujúce 
väčšie zatienenie susedných budov a tým zahus-
ťovanie výstavby vo vybraných častiach mesta na 
verejné pripomienkovanie a do MsZ ho predlo-
žiť až po vyhodnotení pripomienok občanov.

25.4.2006
Za nového hlavného kontrolóra mesta bol zvo-
lený Juraj Odor.
MsZ na návrh p. Katreniaka predĺžilo lehotu 
verejného prerokovania urbanistických štúdií 
Štefánikovo nábrežie, Námestie Slobody, Štefá-
nikovo nábrežie II. o ďalších 30 dní a k ich pre-
rokovaniu zvolalo na mesiac máj verejné zhro-
maždenie obyvateľov.

23.5.2006
Z Výsledkov hospodárenia a Záverečného účtu 
Mesta BB za rok 2005 vyplynulo, že mesto v r. 
2005 hospodárilo s prebytkom 184,3 mil. Sk. 
Ako však upozornili poslanci, nebyť zásahu exe-
kútora, ktorý stiahol z účtu Mesta 43 mil. Sk 

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

v prospech firmy Tikka Investments (ktorú na 
Slovensku zastupuje spoločnosť Penta), mohol 
byť vyšší. Navyše, z prebytku je pre Tikku rezer-
vovaných 83,765 mil. Sk a kvôli nej od leta 2005 
primátor zastavil čerpanie financií na rozpočto-
vané investície. Prebytok teda z veľkej časti nie je 
výsledkom dobrého hospodárenia, ale nečinnos-
ti primátora a MsÚ.

27.6.2006
Poslanci rokovali o informácii o verejnom zhro-
maždení obyvateľov mesta BB k urbanistickým 
štúdiám Štefánikovo nábrežie a Námestie slobo-
dy, ktoré sa konalo 30.5.2006 a živej reťazi za 
záchranu ohrozenej v parku pod Pamätníkom 
SNP 26.6 2006.
Posl. Baník avizoval, že spolu s posl. Priehodo-
vou spracovali pracovnú verziu návrhu zmeny 
volebných obvodov pre voľby 2006. Posl. Smä-
do informoval, že Komisia pre rozvoj mestských 
častí, ktorej predsedá, má tiež „pripravené určité 
verzie“.

24.8.2006
Poslanci sa zaoberali uznesením, ktorým na 
predchádzajúcom MsZ zobrali na vedomie in-
formáciu o verejnom zhromaždení obyvateľov a 
o živej reťazi v parku pod Pamatníkom SNP a 
primátor Králik ho nepodpísal. Poslanci Králi-
kovo veto neprelomili. 
MsZ napriek návrhu posl. Tomana vypustiť ten-
to bod z programu rokovania vyjadrilo ochotu 
zaoberať sa zmenou volebných obvodov pre ko-
munálne voľby 2006. Zdôvodnenie posl. Prieho-
dovej však poslancov nepresvedčilo a v decembri 
budeme voliť po starom. 

26.9.2006
Poslanci zobrali na vedomie správu Útvaru hlav-
ného architekta k procesu prerokovania a vzne-
seným pripomienkam k návrhu urbanistických 
štúdií výstavby v parku pod Pamätníkom SNP. 
Poslanci na správou ÚHA zaoberali napriek 
tomu, že neboli vyhodnotené všetky pripomien-
ky občanov (zo strany MsÚ došlo k zadržaniu 
147 pripomienok).
MsZ za člena dopravnej komisie zvolilo pod-
predsedu predstavenstva SAD Zvolen A. Poló-
nyho.
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O čom rokovali v roku 2006 poslanci?

Pozemková renta v týchto 
častiach mesta je taká veľká, že 
by sme takýto stupeň zatiene-
nia mali využiť.
Vedúci oddelenia územného rozvoja a 
komunálnych vecí MsÚ Ing. Juraj Babjak 
v diskusii k bodu č. 10: Zásady uplatnenia 
STN 73 0508 – 1 Zmena 2 „Denné osvet-
lenie budov“ v meste Banská Bystrica, MsZ 
konané dňa 30.3.2006. STN umožňuje 
zahusťovať výstavbu v meste

Každý, kto tu na úrade robí, má 
svoju prácu bez toho, aby ešte 
realizoval investičné akcie.
Reakcia prednostky MsÚ Ing. Jaroslava 
Hýblová na výčitku, že sa nevyčerpali 
prostriedky určené na investičné akcie v 
meste. MsZ konané dňa 23.5.2006, Bod 
4: Výsledky hospodárenia a Záverečný účet 
Mesta Banská Bystrica za rok 2005

To, že ľudia vyjadrili svoj názor 
má cenu, to treba rešpektovať, 
ale my musíme pripraviť nejaký 
kompromis, ak by sme sa my, 
náhodou rozhodli, že by sme to 
chceli.
MUDr. Vladimír Baláž, MsZ konané dňa 
27.6.2006, bodu 4: Informácia o verejnom 
zhromaždení obyvateľov mesta B.Bystrica 
k urbanistickým štúdiám Štefánikovo 
nábrežie a Námestie slobody, ktoré sa 
konalo 30. mája 2006

POVEDALI...

Voľby primátora
a mestských poslancov

sa uskutočnia
2. decembra 2006!

O post primátora mesta na najbližšie štyri roky sa uchádza 9 kandidátov.

Zdenko Haring – nezávislý kandidát – bývalý hlavný kontrolór Mesta Banská Bystrica

Ján Chladný – koalícia KDH, ĽS - HZDS, SDKÚ - DS – vedúci odboru kultúry a školstva v Mestskom úrade 
v Banskej Bystrici

Milan Kepeňa – Slobodné fórum – podnikateľ

Ján Králik – nezávislý kandidát – doterajší primátor Banskej Bystrice 

Miloš Kráľ – nezávislý kandidát – vysokoškolský učiteľ

Jaromír Majer – nezávislý kandidát – podnikateľ

Peter Múkera – nezávislý kandidát – advokát

Ivan Saktor – SMER - SD, SNS, Strana zelených – bývalý prezident Konfederácie odborových zväzov

Jozef Sásik – Slovenská ľudová strana – vedúci projektant Národného lesníckeho centra
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